



# Доклад

**На тему: «Зарождение полководческого таланта Г.К.Жукова на этапе командования эскадром и полком»**

**Курсанта 2368 учебной группы:**

**Клюжина Павла Дмитриевича**

**Научный руководитель:**

**Полковник Лапаев Александр Валентинович**

1. Познакомить аудиторию с детством и юностью Г.К.Жукова
2. Проследить за процессом зарождения полководческого таланта Г.К.Жукова



Введение

1. Детство и юность Г.К.Жукова

2. Становление Г.К.Жукова как

полководца по периодам:

2.1. Первая мировая война

2.2. Гражданская война

2.3. После Гражданской войны

Заключение



Георгий Константинович Жуков (1896-1974) - Четырежды Герой Советского Союза, кавалер двух орденов «Победа», множества других советских и иностранных орденов и медалей.

Современники вспоминают его как человека широкоплечего, крепкого, с волевым лицом и строгими складками у бровей. Внешность отражает характер: прямой, открытый, решительный. Таким он был с детства.



Детские годы Георгия прошли в деревне. Дом, где он родился, был бедным и старым. Лишения и бедность, горе и тяготы жизни Георгий испытал с детства.

Среди сверстников мальчишек он выделялся смелостью, стремлением к играм в войну. Рос смышлёным, подвижным, склонным к выдумкам. Труд и желание помочь родителям стали первой жизненной школой деревенского мальчика.



7 (20) августа 1915 года Жукова призывают в Императорскую армию. В Малоярославце отбирают в кавалерию и в тот же день с группой новобранцев отправляют в Калугу, где в 5-м кавалерийском полку, 189-го запасного пехотного батальона и начинается его славная военная карьера полководца.



Как и многие молодые люди, в армии Георгий Константинович воспринял революцию как начало новой жизни.

В Красной Армии Г.К. Жуков с 1918 года. В Гражданскую войну красноармеец Георгий Жуков сражался на Восточном, Западном и Южном фронтах против уральских казаков, под Царицыном, с войсками Деникина и Врангеля.



После Гражданской войны  
Георгий Жуков продолжал службу в  
кавалерии. С конца мая 1923 года  
Жуков вступил в командование 39-м  
полком 7-й Самарской  
кавалерийской дивизии, в 1924 году  
направлен в Высшую  
кавалерийскую школу.



«...он был рождён для военной деятельности, для больших ратных дел... Человеку, который чувствовал так слитно личную жизнь свою и народа, можно только позавидовать. Жизнь и деятельность такого человека достойна подражания...

Он отличался неукротимой энергией, широтой и глубиной стратегического мышления, чувством высокой личной ответственности за порученное ему дело»



«...Жуков – сам по себе блестящий военный талант, полководец, обладавший глубоким стратегическим мышлением, созданный для великих битв»



«С Г.К.Жуковым мы дружили многие годы. Судьба не раз сводила и снова надолго разлучала. В моём представлении Георгий Константинович Жуков остаётся человеком сильной воли и решительности, богато одарённым всеми качествами, необходимыми крупному военачальнику»



Главными чертами Г.К.Жукова являются творчество, новаторство, умение принимать неожиданные для противника решения. Его отличали также глубокий ум и проницательность. Эти черты были выработаны у него в детстве и молодости. Поэтому особо актуально рассматривать начальный этап военной деятельности Г.К.Жукова, в котором происходило зарождение и становление его полководческого таланта.

